
■ 法定相続人と法定相続割合

配偶者
1/2

配偶者
2/3

配偶者
3/4

子ども1
1/4 直系尊属

1/3

※子どもや直系尊属やきょうだいが複数の場合は、それぞれ1/2、1/3、1/4を人数で割る

きょうだい
1/4

子ども2
1/4

配偶者と
きょうだいの場合

配偶者と
子どもの場合

配偶者と
直系尊属の場合

■ 課税される遺産総額の計算の流れ

死亡保険金、死亡退職金：一定の控除あり

保険金など

マイカーローン、借入金、葬式費用、お布施 等

債務・葬式費用

3,000万円＋（600万円×法定相続人の数）

基礎控除額

この額がプラスなら相続税発生！

課税される遺産総額

土地・建物、現金・預貯金、債券・株式・投信、
自動車、家財、美術品、ゴルフ会員権 等

3年以内～ 7年以内（相続開始日により加
算対象期間が異なる）の贈与

※仏壇・仏具・墓地墓石等で課税されない財産は除きます。
※相続時精算課税制度を選択している場合には、合わせて課税され
ることがあります。

遺産額

＋

－

－
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■ 課税される遺産総額はいくら？■ 課税される遺産総額はいくら？ ＜記入例＞
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財　産

路線価×敷地面積（※）

固定資産税評価額  

残高  

時価  

自動車・家財・美術品ほか  

時価×70％　

死亡退職金 

死亡保険金

500万円×法定相続人の数 を差し引く  

500万円×法定相続人の数 を差し引く

遺産額

遺産額 保険金など
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それぞれの計算方法、考え方は41ページを参照してください。
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評価額の目安

試算してみて、相続税がかかる可能性がありそう
なら、税理士などの専門家に相談してみましょう。

記入してみましょう。

400

730

2,000

1,000

100

70

4,300

0

300

4,300 300 200
法定相続人2人の場合
3,000万円＋600万円×2人

3,000万円＋600万円×法定相続人の数

4,200

200

土地 

建物 

現金・預貯金 

債券・株式・投信 

その他財産 

ゴルフ会員権

路線価×敷地面積

固定資産税評価額  

残高  

時価  

自動車・家財・美術品ほか  

時価×70％　

死亡退職金 

死亡保険金

500万円×法定相続人の数 を差し引く  

500万円×法定相続人の数 を差し引く

遺産額

ダウンロード

41 40

43 42

A

B

A

B

A BA B

※路線価が定められていない地域は、
　固定資産税評価額に一定の倍率をかけて算出します

（注）3年以内～7年以内（相続開始日により加算対象期間が異なる）に贈与した
　　財産がある場合は、原則として上記計算式への加算が必要となります

く
と
、あ
ら
か
じ
め
起
き
そ
う
な
ト
ラ
ブ
ル

を
回
避
し
や
す
い
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　

基
本
の
ル
ー
ル
と
し
て
押
さ
え
て
お
き
た

い
の
が
、法
定
相
続
人
と
法
定
相
続
割
合
で

す
。法
定
相
続
人
と
は
、相
続
が
起
き
た
と
き

に
、法
律
上
財
産
を
引
き
継
ぐ
権
利
の
あ
る

人
で
す
。夫
ま
た
は
妻
は
、常
に
法
定
相
続
人

に
な
り
ま
す
が
、併
せ
て
第
1
順
位
の
子
ど

も
が
相
続
人
に
な
り
ま
す
。も
し
、子
ど
も
が

い
な
け
れ
ば
第
2
順
位
の
父
母
な
ど
、父
母

も
い
な
け
れ
ば
第
3
順
位
の
き
ょ
う
だ
い
が
、

配
偶
者
と
と
も
に
相
続
人
に
な
り
ま
す
。

　

遺
言
書
が
な
い
場
合
、
相
続
人
全
員
が
参

加
す
る
遺
産
分
割
協
議
に
よ
り
、
遺
産
の
分

け
方
を
決
め
ま
す
。
そ
の
際
の
目
安
に
な
る

の
が
法
定
相
続
割
合
な
の
で
、
右
ペ
ー
ジ
下

の
図
で
確
認
し
て
お
き
ま
し
ょ
う
。

　
「
相
続
で
も
め
る
な
ん
て
、
皆
仲
が
良
い
我

が
家
に
は
関
係
が
な
い
。
第
一
、も
め
る
ほ
ど

の
財
産
も
な
い
し
…
」と
思
っ
て
い
る
人
は
、

少
な
く
な
い
で
し
ょ
う
。し
か
し
実
際
に
は
、

そ
れ
ま
で
仲
の
良
か
っ
た
き
ょ
う
だ
い
が
、

親
の
相
続
を
巡
る
ト
ラ
ブ
ル
で
絶
縁
状
態
に

な
っ
て
し
ま
う
の
は
よ
く
あ
る
話
で
す
。

　

も
め
ご
と
に
ま
で
至
ら
な
く
て
も
、親
が

亡
く
な
っ
て
、預
貯
金
5
0
0
万
円
と
住
む

人
が
い
な
く
な
っ
た
家
が
遺
っ
た
場
合
、こ
れ

を
き
ょ
う
だ
い
2
人
で
分
け
よ
う
に
も
、簡

単
に
は
結
論
が
出
な
い
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

　

ま
た
、故
人
に
多
額
の
借
入
金
な
ど
の
負

債
が
あ
っ
た
場
合
、相
続
で
も
ら
っ
た
財
産
の

範
囲
で
負
債
も
相
続
す
る「
限
定
承
認
」や
、

相
続
の
権
利
を
放
棄
す
る「
相
続
放
棄
」は
、

相
続
の
発
生
を
知
っ
た
と
き
か
ら
3
カ
月
以

内
に
、家
庭
裁
判
所
に
届
け
出
な
け
れ
ば
な

り
ま
せ
ん
。

　

相
続
は
突
然
起
き
る
こ
と
が
多
い
に
も
か

か
わ
ら
ず
、
期
限
内
に
財
産
の
全
容
を
把
握

し
て
適
切
に
判
断
し
、
な
お
か
つ
原
則
そ
れ

を
相
続
す
る
人
全
員
が
納
得
で
き
る
よ
う
分

割
し
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
の
で
す
。そ
う
考

え
る
と
、
遺
さ
れ
た
家
族
に
と
っ
て
、そ
れ

な
り
に
負
荷
が
大
き
い
の
が
相
続
の
手
続
き

だ
と
い
え
る
で
し
ょ
う
。

　

だ
か
ら
こ
そ
遺
す
側
は
、少
し
で
も
ス
ム
ー

ズ
に
引
き
継
げ
る
よ
う
、日
頃
か
ら
財
産
を

把
握
、整
理
し
て
お
く
こ
と
が
大
切
で
す
。ま

た
、相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
を
知
っ
て
お

　

気
を
付
け
た
い
の
が
、子
ど
も
の
い
な
い

夫
婦
の
場
合
で
す
。仮
に
亡
く
な
っ
た
人
の

親
や
祖
父
母
が
す
で
に
他
界
し
て
い
る
場
合
、

法
定
相
続
割
合
ど
お
り
財
産
を
分
け
る
と
す

る
と
、き
ょ
う
だ
い
に
4
分
の
1
の
権
利
が
発

生
し
ま
す
。夫
が
妻
に
遺
産
を
す
べ
て
相
続

さ
せ
た
い
場
合
は
、遺
言
書
に
書
い
て
遺
す

こ
と
で
、妻
が
全
額
相
続
す
る
こ
と
も
で
き

ま
す
。

　

相
続
で
財
産
を
引
き
継
ぐ
と
、
必
ず
相
続

税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
わ
け
で
は

あ
り
ま
せ
ん
。
遺
産
か
ら
差
し
引
け
る
基
礎

控
除
の
額
が
大
き
い
の
で
、
財
産
が
一
定
額

ま
で
は
、
相
続
税
が
発
生
し
な
い
し
く
み
に

な
っ
て
い
る
の
で
す
。

　

相
続
税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
か

ど
う
か
は
、
左
図
に
示
し
た
よ
う
な
手
順
で

チ
ェ
ッ
ク
で
き
ま
す
。

　

ま
ず
、
亡
く
な
っ
た
人
の
財
産
を
す
べ
て

洗
い
出
し
、一
定
の
ル
ー
ル
に
従
っ
て
財
産

を
す
べ
て
評
価
し
ま
す
。こ
れ
に
、
死
亡
保

険
金
や
死
亡
退
職
金
な
ど
が
あ
れ
ば
非
課
税

額
を
除
い
た
分
を
加
え
、マ
イ
カ
ー
ロ
ー
ン

の
残
債
な
ど
借
入
金
が
あ
れ
ば
差
し
引
き
ま

す
。
な
お
、
お
葬
式
に
か
か
っ
た
費
用
も
差

し
引
い
て
よ
い
こ
と
に
な
っ
て
い
ま
す
。
最

後
に
、
基
礎
控
除
額
を
差
し
引
き
、こ
れ
が

プ
ラ
ス
な
ら
、
原
則
と
し
て
相
続
税
を
支
払

う
こ
と
に
な
り
ま
す
。

か
で
も
、
土
地
や
建
物
な
ど
の
不
動
産
は
、

特
に
複
雑
な
の
で
注
意
が
必
要
で
す
。

　

土
地
に
関
し
て
は
、
路
線
価
で
算
出
し
た

金
額
が
目
安
に
な
り
ま
す
。
路
線
価
は
、
国

税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の
財
産
評
価
基
準
書（
路

線
価
図
・
評
価
倍
率
表
の
ペ
ー
ジ
）で
調
べ
ら

れ
ま
す
。
相
続
後
に
家
族
が
住
み
続
け
る
場

合
、一
定
の
広
さ
ま
で
は
、路
線
価
で
求
め
た

金
額
の
20
％
の
評
価
額
に
な
り
ま
す
。
建
物

に
関
し
て
は
、
固
定
資
産
税
評
価
額
が
目
安

で
す
。
固
定
資
産
税
評
価
額
は
、
毎
年
送
ら

れ
て
く
る
納
税
通
知
書
で
確
認
で
き
ま
す
。

　

な
お
、人
に
貸
し
て
い
る
土
地
や
建
物
の

場
合
は
、先
述
の
評
価
額
か
ら
、そ
れ
ぞ
れ
一

定
割
合
で
評
価
が
引
き
下
げ
ら
れ
ま
す
。

　

株
式
や
投
資
信
託
、
ゴ
ル
フ
の
会
員
権
な

ど
、ほ
か
の
財
産
に
つ
い
て
も
、
表
の
中
に

財
産
ご
と
の
計
算
の
目
安
が
あ
る
の
で
、
参

考
に
し
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
を
評
価
す
る
の
は
少
々
面
倒
で
す

が
、
相
続
税
が
か
か
り
そ
う
か
ど
う
か
を

知
っ
て
お
く
の
は
、
大
切
な
こ
と
で
す
。
ま

た
、
財
産
の
全
容
を
把
握
で
き
る
と
、
遺
言

を
書
く
際
に
も
ス
ム
ー
ズ
な
の
で
、こ
の
機

会
に
書
き
出
し
て
み
る
こ
と
を
お
す
す
め
し

ま
す
。

　

相
続
税
の
基
礎
控
除
の
額
は
10
年
ほ
ど
前

に
大
幅
に
引
き
下
げ
ら
れ
、こ
れ
に
よ
り
、

多
く
の
人
に
と
っ
て
、
相
続
税
が
身
近
な
問

題
に
な
り
ま
し
た
。

　

た
と
え
ば
、
母
親
が
亡
く
な
っ
て
子
ど
も

2
人
が
相
続
す
る
場
合
の
基
礎
控
除
額
は
、

か
つ
て
は
5
0
0
0
万
円
＋
1
0
0
0
万
円

×
法
定
相
続
人
の
数（
こ
の
場
合
は
2
人
）で

7
0
0
0
万
円
で
し
た
が
、現
在
は
3
0
0
0

万
円
＋
6
0
0
万
円
×
法
定
相
続
人
の
数（
2

人
）で
4
2
0
0
万
円
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

基
礎
控
除
額
が
少
な
く
な
る
と
、
相
続
税

の
支
払
い
が
発
生
す
る
可
能
性
が
高
く
な
る

わ
け
で
す
。

　

下
の
計
算
式
を
使
っ
て
、自
分
の
ケ
ー
ス

を
大
ま
か
に
チ
ェ
ッ
ク
し
て
み
ま
し
ょ
う
。

　

本
来
、
相
続
税
を
計
算
す
る
に
は
、
す
べ

て
の
財
産
を
洗
い
出
し
、
相
続
の
た
め
の
評

価
を
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
が
、こ
こ
で

は
相
続
税
が
か
か
る
可
能
性
が
あ
る
か
ど
う

か
の
概
算
と
考
え
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
の
評
価
方
法
は
、
財
産
の
種
類
に

よ
っ
て
、
細
か
い
決
ま
り
が
あ
り
ま
す
。
な

相
続
の
基
礎
知
識

財
産
の
ス
ム
ー
ズ
な

引
き
継
ぎ
の
た
め
に

他
人
事
で
は
な
く
な
る

相
続
税

知っておきたい

相
続
税
を
払
う
、
払
わ
な
い
に
か
か
わ
ら
ず
、
す
べ
て
の
人
に
起
こ
り
う
る
の
が
相
続
で
す
。

60
代
の
人
な
ら
、財
産
を
親
か
ら
ど
う
引
き
継
ぐ
か
と
同
時
に
、子
世
代
に
ど
う
遺
す
か
も
気
に
な
る
で
し
ょ
う
。

相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
や
、
相
続
税
の
計
算
方
法
が
わ
か
れ
ば
、
や
る
べ
き
こ
と
も
見
え
て
き
ま
す
。

知っておきたい相続の基礎知識

相
続
税
は
か
か
る
？

簡
単
チ
ェ
ッ
ク

第二部 エンディン
グに向けて

第二部 エンディン
グに向けて
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100

70

4,300

0

300

4,300 300 200
法定相続人2人の場合
3,000万円＋600万円×2人

3,000万円＋600万円×法定相続人の数

4,200

200

土地 

建物 

現金・預貯金 

債券・株式・投信 

その他財産 

ゴルフ会員権

路線価×敷地面積

固定資産税評価額  

残高  

時価  

自動車・家財・美術品ほか  

時価×70％　

死亡退職金 

死亡保険金

500万円×法定相続人の数 を差し引く  

500万円×法定相続人の数 を差し引く

遺産額

ダウンロード

41 40

43 42

A

B

A

B

A BA B

※路線価が定められていない地域は、
　固定資産税評価額に一定の倍率をかけて算出します

（注）3年以内～7年以内（相続開始日により加算対象期間が異なる）に贈与した
　　財産がある場合は、原則として上記計算式への加算が必要となります

く
と
、あ
ら
か
じ
め
起
き
そ
う
な
ト
ラ
ブ
ル

を
回
避
し
や
す
い
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　

基
本
の
ル
ー
ル
と
し
て
押
さ
え
て
お
き
た

い
の
が
、法
定
相
続
人
と
法
定
相
続
割
合
で

す
。法
定
相
続
人
と
は
、相
続
が
起
き
た
と
き

に
、法
律
上
財
産
を
引
き
継
ぐ
権
利
の
あ
る

人
で
す
。夫
ま
た
は
妻
は
、常
に
法
定
相
続
人

に
な
り
ま
す
が
、併
せ
て
第
1
順
位
の
子
ど

も
が
相
続
人
に
な
り
ま
す
。も
し
、子
ど
も
が

い
な
け
れ
ば
第
2
順
位
の
父
母
な
ど
、父
母

も
い
な
け
れ
ば
第
3
順
位
の
き
ょ
う
だ
い
が
、

配
偶
者
と
と
も
に
相
続
人
に
な
り
ま
す
。

　

遺
言
書
が
な
い
場
合
、
相
続
人
全
員
が
参

加
す
る
遺
産
分
割
協
議
に
よ
り
、
遺
産
の
分

け
方
を
決
め
ま
す
。
そ
の
際
の
目
安
に
な
る

の
が
法
定
相
続
割
合
な
の
で
、
右
ペ
ー
ジ
下

の
図
で
確
認
し
て
お
き
ま
し
ょ
う
。

　
「
相
続
で
も
め
る
な
ん
て
、
皆
仲
が
良
い
我

が
家
に
は
関
係
が
な
い
。
第
一
、も
め
る
ほ
ど

の
財
産
も
な
い
し
…
」と
思
っ
て
い
る
人
は
、

少
な
く
な
い
で
し
ょ
う
。し
か
し
実
際
に
は
、

そ
れ
ま
で
仲
の
良
か
っ
た
き
ょ
う
だ
い
が
、

親
の
相
続
を
巡
る
ト
ラ
ブ
ル
で
絶
縁
状
態
に

な
っ
て
し
ま
う
の
は
よ
く
あ
る
話
で
す
。

　

も
め
ご
と
に
ま
で
至
ら
な
く
て
も
、親
が

亡
く
な
っ
て
、預
貯
金
5
0
0
万
円
と
住
む

人
が
い
な
く
な
っ
た
家
が
遺
っ
た
場
合
、こ
れ

を
き
ょ
う
だ
い
2
人
で
分
け
よ
う
に
も
、簡

単
に
は
結
論
が
出
な
い
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

　

ま
た
、故
人
に
多
額
の
借
入
金
な
ど
の
負

債
が
あ
っ
た
場
合
、相
続
で
も
ら
っ
た
財
産
の

範
囲
で
負
債
も
相
続
す
る「
限
定
承
認
」や
、

相
続
の
権
利
を
放
棄
す
る「
相
続
放
棄
」は
、

相
続
の
発
生
を
知
っ
た
と
き
か
ら
3
カ
月
以

内
に
、家
庭
裁
判
所
に
届
け
出
な
け
れ
ば
な

り
ま
せ
ん
。

　

相
続
は
突
然
起
き
る
こ
と
が
多
い
に
も
か

か
わ
ら
ず
、
期
限
内
に
財
産
の
全
容
を
把
握

し
て
適
切
に
判
断
し
、
な
お
か
つ
原
則
そ
れ

を
相
続
す
る
人
全
員
が
納
得
で
き
る
よ
う
分

割
し
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
の
で
す
。そ
う
考

え
る
と
、
遺
さ
れ
た
家
族
に
と
っ
て
、そ
れ

な
り
に
負
荷
が
大
き
い
の
が
相
続
の
手
続
き

だ
と
い
え
る
で
し
ょ
う
。

　

だ
か
ら
こ
そ
遺
す
側
は
、少
し
で
も
ス
ム
ー

ズ
に
引
き
継
げ
る
よ
う
、日
頃
か
ら
財
産
を

把
握
、整
理
し
て
お
く
こ
と
が
大
切
で
す
。ま

た
、相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
を
知
っ
て
お

　

気
を
付
け
た
い
の
が
、子
ど
も
の
い
な
い

夫
婦
の
場
合
で
す
。仮
に
亡
く
な
っ
た
人
の

親
や
祖
父
母
が
す
で
に
他
界
し
て
い
る
場
合
、

法
定
相
続
割
合
ど
お
り
財
産
を
分
け
る
と
す

る
と
、き
ょ
う
だ
い
に
4
分
の
1
の
権
利
が
発

生
し
ま
す
。夫
が
妻
に
遺
産
を
す
べ
て
相
続

さ
せ
た
い
場
合
は
、遺
言
書
に
書
い
て
遺
す

こ
と
で
、妻
が
全
額
相
続
す
る
こ
と
も
で
き

ま
す
。

　

相
続
で
財
産
を
引
き
継
ぐ
と
、
必
ず
相
続

税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
わ
け
で
は

あ
り
ま
せ
ん
。
遺
産
か
ら
差
し
引
け
る
基
礎

控
除
の
額
が
大
き
い
の
で
、
財
産
が
一
定
額

ま
で
は
、
相
続
税
が
発
生
し
な
い
し
く
み
に

な
っ
て
い
る
の
で
す
。

　

相
続
税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
か

ど
う
か
は
、
左
図
に
示
し
た
よ
う
な
手
順
で

チ
ェ
ッ
ク
で
き
ま
す
。

　

ま
ず
、
亡
く
な
っ
た
人
の
財
産
を
す
べ
て

洗
い
出
し
、一
定
の
ル
ー
ル
に
従
っ
て
財
産

を
す
べ
て
評
価
し
ま
す
。こ
れ
に
、
死
亡
保

険
金
や
死
亡
退
職
金
な
ど
が
あ
れ
ば
非
課
税

額
を
除
い
た
分
を
加
え
、マ
イ
カ
ー
ロ
ー
ン

の
残
債
な
ど
借
入
金
が
あ
れ
ば
差
し
引
き
ま

す
。
な
お
、
お
葬
式
に
か
か
っ
た
費
用
も
差

し
引
い
て
よ
い
こ
と
に
な
っ
て
い
ま
す
。
最

後
に
、
基
礎
控
除
額
を
差
し
引
き
、こ
れ
が

プ
ラ
ス
な
ら
、
原
則
と
し
て
相
続
税
を
支
払

う
こ
と
に
な
り
ま
す
。

か
で
も
、
土
地
や
建
物
な
ど
の
不
動
産
は
、

特
に
複
雑
な
の
で
注
意
が
必
要
で
す
。

　

土
地
に
関
し
て
は
、
路
線
価
で
算
出
し
た

金
額
が
目
安
に
な
り
ま
す
。
路
線
価
は
、
国

税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の
財
産
評
価
基
準
書（
路

線
価
図
・
評
価
倍
率
表
の
ペ
ー
ジ
）で
調
べ
ら

れ
ま
す
。
相
続
後
に
家
族
が
住
み
続
け
る
場

合
、一
定
の
広
さ
ま
で
は
、路
線
価
で
求
め
た

金
額
の
20
％
の
評
価
額
に
な
り
ま
す
。
建
物

に
関
し
て
は
、
固
定
資
産
税
評
価
額
が
目
安

で
す
。
固
定
資
産
税
評
価
額
は
、
毎
年
送
ら

れ
て
く
る
納
税
通
知
書
で
確
認
で
き
ま
す
。

　

な
お
、人
に
貸
し
て
い
る
土
地
や
建
物
の

場
合
は
、先
述
の
評
価
額
か
ら
、そ
れ
ぞ
れ
一

定
割
合
で
評
価
が
引
き
下
げ
ら
れ
ま
す
。

　

株
式
や
投
資
信
託
、
ゴ
ル
フ
の
会
員
権
な

ど
、ほ
か
の
財
産
に
つ
い
て
も
、
表
の
中
に

財
産
ご
と
の
計
算
の
目
安
が
あ
る
の
で
、
参

考
に
し
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
を
評
価
す
る
の
は
少
々
面
倒
で
す

が
、
相
続
税
が
か
か
り
そ
う
か
ど
う
か
を

知
っ
て
お
く
の
は
、
大
切
な
こ
と
で
す
。
ま

た
、
財
産
の
全
容
を
把
握
で
き
る
と
、
遺
言

を
書
く
際
に
も
ス
ム
ー
ズ
な
の
で
、こ
の
機

会
に
書
き
出
し
て
み
る
こ
と
を
お
す
す
め
し

ま
す
。

　

相
続
税
の
基
礎
控
除
の
額
は
10
年
ほ
ど
前

に
大
幅
に
引
き
下
げ
ら
れ
、こ
れ
に
よ
り
、

多
く
の
人
に
と
っ
て
、
相
続
税
が
身
近
な
問

題
に
な
り
ま
し
た
。

　

た
と
え
ば
、
母
親
が
亡
く
な
っ
て
子
ど
も

2
人
が
相
続
す
る
場
合
の
基
礎
控
除
額
は
、

か
つ
て
は
5
0
0
0
万
円
＋
1
0
0
0
万
円

×
法
定
相
続
人
の
数（
こ
の
場
合
は
2
人
）で

7
0
0
0
万
円
で
し
た
が
、現
在
は
3
0
0
0

万
円
＋
6
0
0
万
円
×
法
定
相
続
人
の
数（
2

人
）で
4
2
0
0
万
円
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

基
礎
控
除
額
が
少
な
く
な
る
と
、
相
続
税

の
支
払
い
が
発
生
す
る
可
能
性
が
高
く
な
る

わ
け
で
す
。

　

下
の
計
算
式
を
使
っ
て
、自
分
の
ケ
ー
ス

を
大
ま
か
に
チ
ェ
ッ
ク
し
て
み
ま
し
ょ
う
。

　

本
来
、
相
続
税
を
計
算
す
る
に
は
、
す
べ

て
の
財
産
を
洗
い
出
し
、
相
続
の
た
め
の
評

価
を
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
が
、こ
こ
で

は
相
続
税
が
か
か
る
可
能
性
が
あ
る
か
ど
う

か
の
概
算
と
考
え
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
の
評
価
方
法
は
、
財
産
の
種
類
に

よ
っ
て
、
細
か
い
決
ま
り
が
あ
り
ま
す
。
な

相
続
の
基
礎
知
識

財
産
の
ス
ム
ー
ズ
な

引
き
継
ぎ
の
た
め
に

他
人
事
で
は
な
く
な
る

相
続
税

知っておきたい

相
続
税
を
払
う
、
払
わ
な
い
に
か
か
わ
ら
ず
、
す
べ
て
の
人
に
起
こ
り
う
る
の
が
相
続
で
す
。

60
代
の
人
な
ら
、財
産
を
親
か
ら
ど
う
引
き
継
ぐ
か
と
同
時
に
、子
世
代
に
ど
う
遺
す
か
も
気
に
な
る
で
し
ょ
う
。

相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
や
、
相
続
税
の
計
算
方
法
が
わ
か
れ
ば
、
や
る
べ
き
こ
と
も
見
え
て
き
ま
す
。

知っておきたい相続の基礎知識

相
続
税
は
か
か
る
？

簡
単
チ
ェ
ッ
ク

第二部 エンディン
グに向けて

第二部 エンディン
グに向けて



■ 法定相続人と法定相続割合

配偶者
1/2

配偶者
2/3

配偶者
3/4

子ども1
1/4 直系尊属

1/3

※子どもや直系尊属やきょうだいが複数の場合は、それぞれ1/2、1/3、1/4を人数で割る

きょうだい
1/4

子ども2
1/4

配偶者と
きょうだいの場合

配偶者と
子どもの場合

配偶者と
直系尊属の場合

■ 課税される遺産総額の計算の流れ

死亡保険金、死亡退職金：一定の控除あり

保険金など

マイカーローン、借入金、葬式費用、お布施 等

債務・葬式費用

3,000万円＋（600万円×法定相続人の数）

基礎控除額

この額がプラスなら相続税発生！

課税される遺産総額

土地・建物、現金・預貯金、債券・株式・投信、
自動車、家財、美術品、ゴルフ会員権 等

3年以内～ 7年以内（相続開始日により加
算対象期間が異なる）の贈与

※仏壇・仏具・墓地墓石等で課税されない財産は除きます。
※相続時精算課税制度を選択している場合には、合わせて課税され
ることがあります。

遺産額

＋

－

－

=

■ 課税される遺産総額はいくら？■ 課税される遺産総額はいくら？ ＜記入例＞

土地 

建物 

現金・預貯金 

債券・株式・投信 

その他財産 

ゴルフ会員権

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円万円万円

財　産

路線価×敷地面積（※）

固定資産税評価額  

残高  

時価  

自動車・家財・美術品ほか  

時価×70％　

死亡退職金 

死亡保険金

500万円×法定相続人の数 を差し引く  

500万円×法定相続人の数 を差し引く

遺産額

遺産額 保険金など

＋

債務・葬式費用 基礎控除額

それぞれの計算方法、考え方は41ページを参照してください。

課税される遺産総額

－

＝

－

＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝

評価額の目安

万円

万円

万円万円万円

財　産

遺産額 保険金など

＋

債務・葬式費用 基礎控除額

課税される遺産総額

－

＝

－

＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝

評価額の目安

試算してみて、相続税がかかる可能性がありそう
なら、税理士などの専門家に相談してみましょう。

記入してみましょう。

400
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2,000

1,000

100
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4,300

0

300

4,300 300 200
法定相続人2人の場合
3,000万円＋600万円×2人

3,000万円＋600万円×法定相続人の数

4,200

200

土地 

建物 

現金・預貯金 

債券・株式・投信 

その他財産 

ゴルフ会員権

路線価×敷地面積

固定資産税評価額  

残高  

時価  

自動車・家財・美術品ほか  

時価×70％　

死亡退職金 

死亡保険金

500万円×法定相続人の数 を差し引く  

500万円×法定相続人の数 を差し引く

遺産額

ダウンロード

41 40

43 42

A

B

A

B

A BA B

※路線価が定められていない地域は、
　固定資産税評価額に一定の倍率をかけて算出します

（注）3年以内～7年以内（相続開始日により加算対象期間が異なる）に贈与した
　　財産がある場合は、原則として上記計算式への加算が必要となります

く
と
、あ
ら
か
じ
め
起
き
そ
う
な
ト
ラ
ブ
ル

を
回
避
し
や
す
い
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　

基
本
の
ル
ー
ル
と
し
て
押
さ
え
て
お
き
た

い
の
が
、法
定
相
続
人
と
法
定
相
続
割
合
で

す
。法
定
相
続
人
と
は
、相
続
が
起
き
た
と
き

に
、法
律
上
財
産
を
引
き
継
ぐ
権
利
の
あ
る

人
で
す
。夫
ま
た
は
妻
は
、常
に
法
定
相
続
人

に
な
り
ま
す
が
、併
せ
て
第
1
順
位
の
子
ど

も
が
相
続
人
に
な
り
ま
す
。も
し
、子
ど
も
が

い
な
け
れ
ば
第
2
順
位
の
父
母
な
ど
、父
母

も
い
な
け
れ
ば
第
3
順
位
の
き
ょ
う
だ
い
が
、

配
偶
者
と
と
も
に
相
続
人
に
な
り
ま
す
。

　

遺
言
書
が
な
い
場
合
、
相
続
人
全
員
が
参

加
す
る
遺
産
分
割
協
議
に
よ
り
、
遺
産
の
分

け
方
を
決
め
ま
す
。
そ
の
際
の
目
安
に
な
る

の
が
法
定
相
続
割
合
な
の
で
、
右
ペ
ー
ジ
下

の
図
で
確
認
し
て
お
き
ま
し
ょ
う
。

　
「
相
続
で
も
め
る
な
ん
て
、
皆
仲
が
良
い
我

が
家
に
は
関
係
が
な
い
。
第
一
、も
め
る
ほ
ど

の
財
産
も
な
い
し
…
」と
思
っ
て
い
る
人
は
、

少
な
く
な
い
で
し
ょ
う
。し
か
し
実
際
に
は
、

そ
れ
ま
で
仲
の
良
か
っ
た
き
ょ
う
だ
い
が
、

親
の
相
続
を
巡
る
ト
ラ
ブ
ル
で
絶
縁
状
態
に

な
っ
て
し
ま
う
の
は
よ
く
あ
る
話
で
す
。

　

も
め
ご
と
に
ま
で
至
ら
な
く
て
も
、親
が

亡
く
な
っ
て
、預
貯
金
5
0
0
万
円
と
住
む

人
が
い
な
く
な
っ
た
家
が
遺
っ
た
場
合
、こ
れ

を
き
ょ
う
だ
い
2
人
で
分
け
よ
う
に
も
、簡

単
に
は
結
論
が
出
な
い
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

　

ま
た
、故
人
に
多
額
の
借
入
金
な
ど
の
負

債
が
あ
っ
た
場
合
、相
続
で
も
ら
っ
た
財
産
の

範
囲
で
負
債
も
相
続
す
る「
限
定
承
認
」や
、

相
続
の
権
利
を
放
棄
す
る「
相
続
放
棄
」は
、

相
続
の
発
生
を
知
っ
た
と
き
か
ら
3
カ
月
以

内
に
、家
庭
裁
判
所
に
届
け
出
な
け
れ
ば
な

り
ま
せ
ん
。

　

相
続
は
突
然
起
き
る
こ
と
が
多
い
に
も
か

か
わ
ら
ず
、
期
限
内
に
財
産
の
全
容
を
把
握

し
て
適
切
に
判
断
し
、
な
お
か
つ
原
則
そ
れ

を
相
続
す
る
人
全
員
が
納
得
で
き
る
よ
う
分

割
し
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
の
で
す
。
そ
う
考

え
る
と
、
遺
さ
れ
た
家
族
に
と
っ
て
、そ
れ

な
り
に
負
荷
が
大
き
い
の
が
相
続
の
手
続
き

だ
と
い
え
る
で
し
ょ
う
。

　

だ
か
ら
こ
そ
遺
す
側
は
、少
し
で
も
ス
ム
ー

ズ
に
引
き
継
げ
る
よ
う
、日
頃
か
ら
財
産
を

把
握
、整
理
し
て
お
く
こ
と
が
大
切
で
す
。ま

た
、相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
を
知
っ
て
お

　

気
を
付
け
た
い
の
が
、子
ど
も
の
い
な
い

夫
婦
の
場
合
で
す
。仮
に
亡
く
な
っ
た
人
の

親
や
祖
父
母
が
す
で
に
他
界
し
て
い
る
場
合
、

法
定
相
続
割
合
ど
お
り
財
産
を
分
け
る
と
す

る
と
、き
ょ
う
だ
い
に
4
分
の
1
の
権
利
が
発

生
し
ま
す
。夫
が
妻
に
遺
産
を
す
べ
て
相
続

さ
せ
た
い
場
合
は
、遺
言
書
に
書
い
て
遺
す

こ
と
で
、妻
が
全
額
相
続
す
る
こ
と
も
で
き

ま
す
。

　

相
続
で
財
産
を
引
き
継
ぐ
と
、
必
ず
相
続

税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
わ
け
で
は

あ
り
ま
せ
ん
。
遺
産
か
ら
差
し
引
け
る
基
礎

控
除
の
額
が
大
き
い
の
で
、
財
産
が
一
定
額

ま
で
は
、
相
続
税
が
発
生
し
な
い
し
く
み
に

な
っ
て
い
る
の
で
す
。

　

相
続
税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
か

ど
う
か
は
、
左
図
に
示
し
た
よ
う
な
手
順
で

チ
ェ
ッ
ク
で
き
ま
す
。

　

ま
ず
、
亡
く
な
っ
た
人
の
財
産
を
す
べ
て

洗
い
出
し
、一
定
の
ル
ー
ル
に
従
っ
て
財
産

を
す
べ
て
評
価
し
ま
す
。こ
れ
に
、
死
亡
保

険
金
や
死
亡
退
職
金
な
ど
が
あ
れ
ば
非
課
税

額
を
除
い
た
分
を
加
え
、マ
イ
カ
ー
ロ
ー
ン

の
残
債
な
ど
借
入
金
が
あ
れ
ば
差
し
引
き
ま

す
。
な
お
、
お
葬
式
に
か
か
っ
た
費
用
も
差

し
引
い
て
よ
い
こ
と
に
な
っ
て
い
ま
す
。
最

後
に
、
基
礎
控
除
額
を
差
し
引
き
、こ
れ
が

プ
ラ
ス
な
ら
、
原
則
と
し
て
相
続
税
を
支
払

う
こ
と
に
な
り
ま
す
。

か
で
も
、
土
地
や
建
物
な
ど
の
不
動
産
は
、

特
に
複
雑
な
の
で
注
意
が
必
要
で
す
。

　

土
地
に
関
し
て
は
、
路
線
価
で
算
出
し
た

金
額
が
目
安
に
な
り
ま
す
。
路
線
価
は
、
国

税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の
財
産
評
価
基
準
書（
路

線
価
図
・
評
価
倍
率
表
の
ペ
ー
ジ
）で
調
べ
ら

れ
ま
す
。
相
続
後
に
家
族
が
住
み
続
け
る
場

合
、一
定
の
広
さ
ま
で
は
、路
線
価
で
求
め
た

金
額
の
20
％
の
評
価
額
に
な
り
ま
す
。
建
物

に
関
し
て
は
、
固
定
資
産
税
評
価
額
が
目
安

で
す
。
固
定
資
産
税
評
価
額
は
、
毎
年
送
ら

れ
て
く
る
納
税
通
知
書
で
確
認
で
き
ま
す
。

　

な
お
、人
に
貸
し
て
い
る
土
地
や
建
物
の

場
合
は
、先
述
の
評
価
額
か
ら
、そ
れ
ぞ
れ
一

定
割
合
で
評
価
が
引
き
下
げ
ら
れ
ま
す
。

　

株
式
や
投
資
信
託
、
ゴ
ル
フ
の
会
員
権
な

ど
、ほ
か
の
財
産
に
つ
い
て
も
、
表
の
中
に

財
産
ご
と
の
計
算
の
目
安
が
あ
る
の
で
、
参

考
に
し
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
を
評
価
す
る
の
は
少
々
面
倒
で
す

が
、
相
続
税
が
か
か
り
そ
う
か
ど
う
か
を

知
っ
て
お
く
の
は
、
大
切
な
こ
と
で
す
。
ま

た
、
財
産
の
全
容
を
把
握
で
き
る
と
、
遺
言

を
書
く
際
に
も
ス
ム
ー
ズ
な
の
で
、こ
の
機

会
に
書
き
出
し
て
み
る
こ
と
を
お
す
す
め
し

ま
す
。

　

相
続
税
の
基
礎
控
除
の
額
は
10
年
ほ
ど
前

に
大
幅
に
引
き
下
げ
ら
れ
、こ
れ
に
よ
り
、

多
く
の
人
に
と
っ
て
、
相
続
税
が
身
近
な
問

題
に
な
り
ま
し
た
。

　

た
と
え
ば
、
母
親
が
亡
く
な
っ
て
子
ど
も

2
人
が
相
続
す
る
場
合
の
基
礎
控
除
額
は
、

か
つ
て
は
5
0
0
0
万
円
＋
1
0
0
0
万
円

×
法
定
相
続
人
の
数（
こ
の
場
合
は
2
人
）で

7
0
0
0
万
円
で
し
た
が
、現
在
は
3
0
0
0

万
円
＋
6
0
0
万
円
×
法
定
相
続
人
の
数（
2

人
）で
4
2
0
0
万
円
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

基
礎
控
除
額
が
少
な
く
な
る
と
、
相
続
税

の
支
払
い
が
発
生
す
る
可
能
性
が
高
く
な
る

わ
け
で
す
。

　

下
の
計
算
式
を
使
っ
て
、自
分
の
ケ
ー
ス

を
大
ま
か
に
チ
ェ
ッ
ク
し
て
み
ま
し
ょ
う
。

　

本
来
、
相
続
税
を
計
算
す
る
に
は
、
す
べ

て
の
財
産
を
洗
い
出
し
、
相
続
の
た
め
の
評

価
を
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
が
、こ
こ
で

は
相
続
税
が
か
か
る
可
能
性
が
あ
る
か
ど
う

か
の
概
算
と
考
え
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
の
評
価
方
法
は
、
財
産
の
種
類
に

よ
っ
て
、
細
か
い
決
ま
り
が
あ
り
ま
す
。
な

相
続
の
基
礎
知
識

財
産
の
ス
ム
ー
ズ
な

引
き
継
ぎ
の
た
め
に

他
人
事
で
は
な
く
な
る

相
続
税

知っておきたい

相
続
税
を
払
う
、
払
わ
な
い
に
か
か
わ
ら
ず
、
す
べ
て
の
人
に
起
こ
り
う
る
の
が
相
続
で
す
。

60
代
の
人
な
ら
、財
産
を
親
か
ら
ど
う
引
き
継
ぐ
か
と
同
時
に
、子
世
代
に
ど
う
遺
す
か
も
気
に
な
る
で
し
ょ
う
。

相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
や
、
相
続
税
の
計
算
方
法
が
わ
か
れ
ば
、
や
る
べ
き
こ
と
も
見
え
て
き
ま
す
。

知っておきたい相続の基礎知識

相
続
税
は
か
か
る
？

簡
単
チ
ェ
ッ
ク

第二部 エンディン
グに向けて

第二部 エンディン
グに向けて



■ 法定相続人と法定相続割合

配偶者
1/2

配偶者
2/3

配偶者
3/4

子ども1
1/4 直系尊属

1/3

※子どもや直系尊属やきょうだいが複数の場合は、それぞれ1/2、1/3、1/4を人数で割る

きょうだい
1/4

子ども2
1/4

配偶者と
きょうだいの場合

配偶者と
子どもの場合

配偶者と
直系尊属の場合

■ 課税される遺産総額の計算の流れ

死亡保険金、死亡退職金：一定の控除あり

保険金など

マイカーローン、借入金、葬式費用、お布施 等

債務・葬式費用

3,000万円＋（600万円×法定相続人の数）

基礎控除額

この額がプラスなら相続税発生！

課税される遺産総額

土地・建物、現金・預貯金、債券・株式・投信、
自動車、家財、美術品、ゴルフ会員権 等

3年以内～ 7年以内（相続開始日により加
算対象期間が異なる）の贈与

※仏壇・仏具・墓地墓石等で課税されない財産は除きます。
※相続時精算課税制度を選択している場合には、合わせて課税され
ることがあります。

遺産額

＋

－

－

=

■ 課税される遺産総額はいくら？■ 課税される遺産総額はいくら？ ＜記入例＞

土地 

建物 

現金・預貯金 

債券・株式・投信 

その他財産 

ゴルフ会員権

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円

万円万円万円

財　産

路線価×敷地面積（※）

固定資産税評価額  

残高  

時価  

自動車・家財・美術品ほか  

時価×70％　

死亡退職金 

死亡保険金

500万円×法定相続人の数 を差し引く  

500万円×法定相続人の数 を差し引く

遺産額

遺産額 保険金など

＋

債務・葬式費用 基礎控除額

それぞれの計算方法、考え方は41ページを参照してください。

課税される遺産総額

－

＝

－

＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝

評価額の目安

万円

万円

万円万円万円

財　産

遺産額 保険金など

＋

債務・葬式費用 基礎控除額

課税される遺産総額

－

＝

－

＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝
＝

評価額の目安

試算してみて、相続税がかかる可能性がありそう
なら、税理士などの専門家に相談してみましょう。

記入してみましょう。

400

730

2,000

1,000

100

70

4,300

0

300

4,300 300 200
法定相続人2人の場合
3,000万円＋600万円×2人

3,000万円＋600万円×法定相続人の数

4,200

200

土地 

建物 

現金・預貯金 

債券・株式・投信 

その他財産 

ゴルフ会員権

路線価×敷地面積

固定資産税評価額  

残高  

時価  

自動車・家財・美術品ほか  

時価×70％　

死亡退職金 

死亡保険金

500万円×法定相続人の数 を差し引く  

500万円×法定相続人の数 を差し引く

遺産額

ダウンロード

41 40

43 42

A

B

A

B

A BA B

※路線価が定められていない地域は、
　固定資産税評価額に一定の倍率をかけて算出します

（注）3年以内～7年以内（相続開始日により加算対象期間が異なる）に贈与した
　　財産がある場合は、原則として上記計算式への加算が必要となります

く
と
、あ
ら
か
じ
め
起
き
そ
う
な
ト
ラ
ブ
ル

を
回
避
し
や
す
い
の
で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

　

基
本
の
ル
ー
ル
と
し
て
押
さ
え
て
お
き
た

い
の
が
、法
定
相
続
人
と
法
定
相
続
割
合
で

す
。法
定
相
続
人
と
は
、相
続
が
起
き
た
と
き

に
、法
律
上
財
産
を
引
き
継
ぐ
権
利
の
あ
る

人
で
す
。夫
ま
た
は
妻
は
、常
に
法
定
相
続
人

に
な
り
ま
す
が
、併
せ
て
第
1
順
位
の
子
ど

も
が
相
続
人
に
な
り
ま
す
。も
し
、子
ど
も
が

い
な
け
れ
ば
第
2
順
位
の
父
母
な
ど
、父
母

も
い
な
け
れ
ば
第
3
順
位
の
き
ょ
う
だ
い
が
、

配
偶
者
と
と
も
に
相
続
人
に
な
り
ま
す
。

　

遺
言
書
が
な
い
場
合
、
相
続
人
全
員
が
参

加
す
る
遺
産
分
割
協
議
に
よ
り
、
遺
産
の
分

け
方
を
決
め
ま
す
。
そ
の
際
の
目
安
に
な
る

の
が
法
定
相
続
割
合
な
の
で
、
右
ペ
ー
ジ
下

の
図
で
確
認
し
て
お
き
ま
し
ょ
う
。

　
「
相
続
で
も
め
る
な
ん
て
、
皆
仲
が
良
い
我

が
家
に
は
関
係
が
な
い
。
第
一
、も
め
る
ほ
ど

の
財
産
も
な
い
し
…
」と
思
っ
て
い
る
人
は
、

少
な
く
な
い
で
し
ょ
う
。し
か
し
実
際
に
は
、

そ
れ
ま
で
仲
の
良
か
っ
た
き
ょ
う
だ
い
が
、

親
の
相
続
を
巡
る
ト
ラ
ブ
ル
で
絶
縁
状
態
に

な
っ
て
し
ま
う
の
は
よ
く
あ
る
話
で
す
。

　

も
め
ご
と
に
ま
で
至
ら
な
く
て
も
、親
が

亡
く
な
っ
て
、預
貯
金
5
0
0
万
円
と
住
む

人
が
い
な
く
な
っ
た
家
が
遺
っ
た
場
合
、こ
れ

を
き
ょ
う
だ
い
2
人
で
分
け
よ
う
に
も
、簡

単
に
は
結
論
が
出
な
い
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

　

ま
た
、故
人
に
多
額
の
借
入
金
な
ど
の
負

債
が
あ
っ
た
場
合
、相
続
で
も
ら
っ
た
財
産
の

範
囲
で
負
債
も
相
続
す
る「
限
定
承
認
」や
、

相
続
の
権
利
を
放
棄
す
る「
相
続
放
棄
」は
、

相
続
の
発
生
を
知
っ
た
と
き
か
ら
3
カ
月
以

内
に
、家
庭
裁
判
所
に
届
け
出
な
け
れ
ば
な

り
ま
せ
ん
。

　

相
続
は
突
然
起
き
る
こ
と
が
多
い
に
も
か

か
わ
ら
ず
、
期
限
内
に
財
産
の
全
容
を
把
握

し
て
適
切
に
判
断
し
、
な
お
か
つ
原
則
そ
れ

を
相
続
す
る
人
全
員
が
納
得
で
き
る
よ
う
分

割
し
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
の
で
す
。
そ
う
考

え
る
と
、
遺
さ
れ
た
家
族
に
と
っ
て
、そ
れ

な
り
に
負
荷
が
大
き
い
の
が
相
続
の
手
続
き

だ
と
い
え
る
で
し
ょ
う
。

　

だ
か
ら
こ
そ
遺
す
側
は
、少
し
で
も
ス
ム
ー

ズ
に
引
き
継
げ
る
よ
う
、日
頃
か
ら
財
産
を

把
握
、整
理
し
て
お
く
こ
と
が
大
切
で
す
。ま

た
、相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
を
知
っ
て
お

　

気
を
付
け
た
い
の
が
、子
ど
も
の
い
な
い

夫
婦
の
場
合
で
す
。仮
に
亡
く
な
っ
た
人
の

親
や
祖
父
母
が
す
で
に
他
界
し
て
い
る
場
合
、

法
定
相
続
割
合
ど
お
り
財
産
を
分
け
る
と
す

る
と
、き
ょ
う
だ
い
に
4
分
の
1
の
権
利
が
発

生
し
ま
す
。夫
が
妻
に
遺
産
を
す
べ
て
相
続

さ
せ
た
い
場
合
は
、遺
言
書
に
書
い
て
遺
す

こ
と
で
、妻
が
全
額
相
続
す
る
こ
と
も
で
き

ま
す
。

　

相
続
で
財
産
を
引
き
継
ぐ
と
、
必
ず
相
続

税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
わ
け
で
は

あ
り
ま
せ
ん
。
遺
産
か
ら
差
し
引
け
る
基
礎

控
除
の
額
が
大
き
い
の
で
、
財
産
が
一
定
額

ま
で
は
、
相
続
税
が
発
生
し
な
い
し
く
み
に

な
っ
て
い
る
の
で
す
。

　

相
続
税
を
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
か

ど
う
か
は
、
左
図
に
示
し
た
よ
う
な
手
順
で

チ
ェ
ッ
ク
で
き
ま
す
。

　

ま
ず
、
亡
く
な
っ
た
人
の
財
産
を
す
べ
て

洗
い
出
し
、一
定
の
ル
ー
ル
に
従
っ
て
財
産

を
す
べ
て
評
価
し
ま
す
。こ
れ
に
、
死
亡
保

険
金
や
死
亡
退
職
金
な
ど
が
あ
れ
ば
非
課
税

額
を
除
い
た
分
を
加
え
、マ
イ
カ
ー
ロ
ー
ン

の
残
債
な
ど
借
入
金
が
あ
れ
ば
差
し
引
き
ま

す
。
な
お
、
お
葬
式
に
か
か
っ
た
費
用
も
差

し
引
い
て
よ
い
こ
と
に
な
っ
て
い
ま
す
。
最

後
に
、
基
礎
控
除
額
を
差
し
引
き
、こ
れ
が

プ
ラ
ス
な
ら
、
原
則
と
し
て
相
続
税
を
支
払

う
こ
と
に
な
り
ま
す
。

か
で
も
、
土
地
や
建
物
な
ど
の
不
動
産
は
、

特
に
複
雑
な
の
で
注
意
が
必
要
で
す
。

　

土
地
に
関
し
て
は
、
路
線
価
で
算
出
し
た

金
額
が
目
安
に
な
り
ま
す
。
路
線
価
は
、
国

税
庁
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の
財
産
評
価
基
準
書（
路

線
価
図
・
評
価
倍
率
表
の
ペ
ー
ジ
）で
調
べ
ら

れ
ま
す
。
相
続
後
に
家
族
が
住
み
続
け
る
場

合
、一
定
の
広
さ
ま
で
は
、路
線
価
で
求
め
た

金
額
の
20
％
の
評
価
額
に
な
り
ま
す
。
建
物

に
関
し
て
は
、
固
定
資
産
税
評
価
額
が
目
安

で
す
。
固
定
資
産
税
評
価
額
は
、
毎
年
送
ら

れ
て
く
る
納
税
通
知
書
で
確
認
で
き
ま
す
。

　

な
お
、人
に
貸
し
て
い
る
土
地
や
建
物
の

場
合
は
、先
述
の
評
価
額
か
ら
、そ
れ
ぞ
れ
一

定
割
合
で
評
価
が
引
き
下
げ
ら
れ
ま
す
。

　

株
式
や
投
資
信
託
、
ゴ
ル
フ
の
会
員
権
な

ど
、ほ
か
の
財
産
に
つ
い
て
も
、
表
の
中
に

財
産
ご
と
の
計
算
の
目
安
が
あ
る
の
で
、
参

考
に
し
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
を
評
価
す
る
の
は
少
々
面
倒
で
す

が
、
相
続
税
が
か
か
り
そ
う
か
ど
う
か
を

知
っ
て
お
く
の
は
、
大
切
な
こ
と
で
す
。
ま

た
、
財
産
の
全
容
を
把
握
で
き
る
と
、
遺
言

を
書
く
際
に
も
ス
ム
ー
ズ
な
の
で
、こ
の
機

会
に
書
き
出
し
て
み
る
こ
と
を
お
す
す
め
し

ま
す
。

　

相
続
税
の
基
礎
控
除
の
額
は
10
年
ほ
ど
前

に
大
幅
に
引
き
下
げ
ら
れ
、こ
れ
に
よ
り
、

多
く
の
人
に
と
っ
て
、
相
続
税
が
身
近
な
問

題
に
な
り
ま
し
た
。

　

た
と
え
ば
、
母
親
が
亡
く
な
っ
て
子
ど
も

2
人
が
相
続
す
る
場
合
の
基
礎
控
除
額
は
、

か
つ
て
は
5
0
0
0
万
円
＋
1
0
0
0
万
円

×
法
定
相
続
人
の
数（
こ
の
場
合
は
2
人
）で

7
0
0
0
万
円
で
し
た
が
、現
在
は
3
0
0
0

万
円
＋
6
0
0
万
円
×
法
定
相
続
人
の
数（
2

人
）で
4
2
0
0
万
円
と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

基
礎
控
除
額
が
少
な
く
な
る
と
、
相
続
税

の
支
払
い
が
発
生
す
る
可
能
性
が
高
く
な
る

わ
け
で
す
。

　

下
の
計
算
式
を
使
っ
て
、自
分
の
ケ
ー
ス

を
大
ま
か
に
チ
ェ
ッ
ク
し
て
み
ま
し
ょ
う
。

　

本
来
、
相
続
税
を
計
算
す
る
に
は
、
す
べ

て
の
財
産
を
洗
い
出
し
、
相
続
の
た
め
の
評

価
を
し
な
け
れ
ば
な
り
ま
せ
ん
が
、こ
こ
で

は
相
続
税
が
か
か
る
可
能
性
が
あ
る
か
ど
う

か
の
概
算
と
考
え
て
く
だ
さ
い
。

　

財
産
の
評
価
方
法
は
、
財
産
の
種
類
に

よ
っ
て
、
細
か
い
決
ま
り
が
あ
り
ま
す
。
な

相
続
の
基
礎
知
識

財
産
の
ス
ム
ー
ズ
な

引
き
継
ぎ
の
た
め
に

他
人
事
で
は
な
く
な
る

相
続
税

知っておきたい

相
続
税
を
払
う
、
払
わ
な
い
に
か
か
わ
ら
ず
、
す
べ
て
の
人
に
起
こ
り
う
る
の
が
相
続
で
す
。

60
代
の
人
な
ら
、財
産
を
親
か
ら
ど
う
引
き
継
ぐ
か
と
同
時
に
、子
世
代
に
ど
う
遺
す
か
も
気
に
な
る
で
し
ょ
う
。

相
続
の
基
本
的
な
ル
ー
ル
や
、
相
続
税
の
計
算
方
法
が
わ
か
れ
ば
、
や
る
べ
き
こ
と
も
見
え
て
き
ま
す
。

知っておきたい相続の基礎知識

相
続
税
は
か
か
る
？

簡
単
チ
ェ
ッ
ク

第二部 エンディン
グに向けて

第二部 エンディン
グに向けて


